
То ком по след ње фа зе но ми нал не осман ске 
вла да ви не над Егип том, ова зе мља је би ла 
под бри тан ском оку па ци јом (1882–1914). По-
сле Пр вог свет ског ра та, 1922. уста но вље на је 
Кра ље ви на Еги пат чи ју су су ве ре ност ко чи ле 
бри тан ска по ли ти ка и ње не вој не сна ге. Због 
то га је 1952. из вр шен офи цир ски пре врат, 
по знат и као ре во лу ци ја, ко јом је сврг ну та 
ди на сти ја, окон ча на бри тан ска вла да ви на, 
про гла ше на Ре пу бли ка Еги пат ко ја је би ла 
со ци ја ли стич ка, не свр ста на и се ку лар на др-
жа ва. 

У Егип ту је 1897. жи ве ло око 10% хри шћа-
на, а њи хо во исе ља ва ње и по раст бро ја му-
сли ма на до ве ли су до то га да се про це нат 
хри шћа на, углав ном Коп та, у на ред них сто 
го ди на пре по ло ви. Пре ма зва нич ним по пи-
сним по да ци ма из 1996. у Егип ту је жи ве ло 
5,7% коптског жи вља. Ме ђу тим, док је про це-
нат опа дао, број Коп та је ра стао. На и ме, док 
је 1917. би ло са мо ми ли он Коп та, про це њу је 
се да их је 2012. би ло 4,5 ми ли о на од укуп но 
80 ми ли о на ста нов ни ка.1 

Али пре ма коптским про це на ма, њих у 
Егип ту да нас има чак до 12 ми ли о на.2 Охра-
брен због све ср дач ни јих од но са еги пат ске 
др жа ве, на че лу са ге не ра лом Си си јем са хри-
шћан ском за јед ни цом, коптски па три јарх 
Та ва дрос II је 2015. из нео по да так за ко ји је 
ре као да је по у здан. Са оп штио је да у Егип ту 
жи ви 16 ми ли о на хри шћа на и да чи не 20% 
еги пат ске по пу ла ци је.3 Упе ча тљи во је и да 
коптско мо на штво до жи вља ва про цват. Док 
је у Егип ту 1960. би ло са мо 206 мо на ха и мо-
на хи ња, њи хов број је 2001. по рас тао на чак 
1.200.4 

Кои у со ци ја ли сич ком Еиу

Су шти на иден ти те та еги пат ске др жа ве, на 
че лу са пред сед ни ком Га ма лом Аб де лом 
На се ром (1956–1970), би ла је арап ски на ци-
о на ли зам ко ји је мо рао би ти по ве зан и са 
му сли ман ском ве ром. Тај пут је, ме ђу тим, ис-
кљу чи вао исла ми зам као иде о ло ги ју. С дру ге 
стра не, арап ски на ци о на ли зам се та да ко сио 

са коптским иден ти те том. Та ко су се и исла-
ми сти и Коп ти, ина че оштро су про ста вље ни 
јед ни дру ги ма, на шли под не ми лим окол но-
сти ма. 

На се ров уда рац по екс трем ној исла ми-
стич кој ор га ни за ци ји Му сли ман ско брат ство 
био је до те ме ре же сток да их је за два де се-
так го ди на ис кљу чио из јав ног жи во та. На се-
ро ве со ци ја ли стич ке ре фор ме, огле да не у 
на ци о на ли за ци ји имо ви не, на не ле су ште ту 
коптској цр кви, Ислам ској за јед ни ци и свим 
дру гим ве ли ким зе мљо по сед ни ци ма. Ме ђу-
тим, ре фор ме су до не ле бо љи так си ро ма-
шни јим сло је ви ма коптског и му сли ман ског 
жи вља. И по сле тих ре фор ми Коп ти су, упр-
кос од ла ску де ла ста нов ни штва у Евро пу, 
Се вер ну Аме ри ку и Аустра ли ју, оста ли ста-
бил но ста нов ни штво, не што обра зо ва ни је и 
бо га ти је од еги пат ских му сли ма на.5

Ни је дан Копт 1957. ни је иза бран за по сла-
ни ка еги пат ског пар ла мен та. Ме ђу тим, На сер 
је од 1964. ко ри стио сво је пра во да укљу чи 
не ки број коптских по сла ни ка. У исто вре ме 
је под ра зу ме ва но да ће Коп ти има ти јед ног 
ми ни стра у вла ди, углав ном као ма ри о не-
ту арап ске по ли ти ке. Коп ти су та да нај пре 
сма тра ни „сек та ри јан ском гру пом“, мно го 
ви ше не го рав но прав ним гра ђа ни ма. Ка ко 
је На се ро вој вла сти би ла по треб на спо на са 
коптским на ро дом, би ло је оче ки ва но да за 
то ода бе ру је рар хи ју Коптске цр кве, на че лу 
са па три јар хом. Еги пат је при знао Коптску цр-
кву за зва нич ног пред став ни ка коптског на-
ро да, а по том је би ло оче ки ва но да коптски 
цр кве ни пред став ни ци да ју На се ру по др шку 
на кључ ним др жав ним пи та њи ма.6 

По ли ти ка еги пат ске др жа ве – већ по ме-
ну та као спо на исла ма и на ци о на ли зма – и 
у вре ме па на ра би зма (1958–1973) и у вре ме 
еги пат ског арап ског па три о ти зма (од 1973), 
не хо ти це је до ве ла до ја ча ња на род ног исла-
ми зма. На и ме, уџ бе ни ци у ко ји ма се арап ски 
на ци о на ли зам ста пао са ислам ском осно вом 
до ве ли су до по ра ста по ли тич ког исла ми зма 
у ге не ра ци ја ма ко је су та ко вас пи та ва не. Тек 
по чет ком де ве де се тих, у вре ме ка да је Му ба-
ра ко ва власт би ла на вр хун цу бор бе са исла-
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ми сти ма, у уџ бе ни ке је до да то ви ше о Коп-
ти ма и њи хо вој еги пат ској исто ри ји. По том 
је, кра јем пр ве де це ни је XXI ве ка, зна чај но 
уна пре ђен са др жај о коптском иден ти те ту 
Егип та.7

Пред сед ник Егип та Му ха мед Ан вар ел 
Са дат (1970–1981) је на сту пао с по зи ци ја 
пру жа ња ру ке исла ми сти ма. Омо гу ћио им 
је по вра так у јав ни жи вот ода кле их је На сер 
про те рао. С тим у ве зи, Са дат се све ви ше 
осла њао на по ли тич ки исла ми зам, али не и 
на ра ди кал не исла ми сте. Са да тов по ку шај из 
1977. да за кон ски за бра ни по вра так Коп та – 
кон вер то ва них у ислам – у хри шћан ску ве ру, 
до вео је до оштре ре ак ци је Коптске цр кве, 
па су Са да то ви од но си са котпским па три јар-
хом Ше ну дом озбиљ но на ру ше ни.8 

По себ но те шка је би ла 1981. го ди на ка-
да је у Ка и ру, по ред оста лог, у ју ну у на па ду 
ру ље стра да ло два де се так Коп та, пре ко сто-
ти ну је по вре ђе но, а за па ље но је око 170 
коптских ку ћа. Са дат се по том об ру шио на 
ми ли тант не исла ми сте, опо зи ци ју, али и 
коптског па три јар ха Ше ну ду III, ко га је сврг-
нуо, јер је сма трао да је и он од го во ран за 
рас плам са ва ње вер ског на си ља.9 

По ред Ше ну де ко ји је био за то чен у ма-
на сти ру, Са дат је у сеп тем бру 1981. на ре-
дио хап ше ње осам коптских епи ско па и 160 
коптских све ште ни ка, хи ља ду и по коптских 
ак ти ви ста, пет хи ља да му сли ман ских вер-
ских слу жбе ни ка и ми ли тант них исла ми ста и 
две ста по ли ти ча ра. Ка да је то ком вој не па ра-
де 6. ок то бра 1981. исла ми стич ки атен та тор 
убио Са да та, Коп ти су то ви де ли као Бо жи ју 
во љу, а ми ли тант ни исла ми сти су сма тра ли 
да су окон ча ли по сао.10

На ме сто пред сед ни ка Егип та сту пио је 
Хо сни Му ба рак (1981–2011) ко ји је 1985. 
вра тио Ше ну ду III на па три јар шиј ски пре сто. 
Му ба рак је као при о ри тет ста вио об ра чун с 
на ра ста ју ћим исла ми змом. За шти та ко ју је 
Коп ти ма пру жи ла Му ба ра ко ва власт омо гу-
ћи ла је хри шћан ском ста нов ни штву си гур-
ност.11 Му ба ра ко ва власт та ко ђе је сма тра ла 
па три јар ха Ше ну ду за ис кљу чи вог пред став-
ни ка коптске за јед ни це.12

Упр кос то ме, то ком де ве де се тих осна же-
ни ра ди кал ни исла ми сти на па да ли су ци ље-
ве ши ром Егип та. Најг ну сни ји на пад у тој де-
це ни ји исла ми сти су из вр ши ли 17. но вем бра 
1997. ка да је у ма са кру у Лук со ру уби је но 68 
љу ди, углав ном стра них ту ри ста.13 Му ба ра ко-
ва власт је же сто ко од го ва ра ла на ова кве на-
па де. По у ка ко ју су исла ми сти до би ли од го-
во ром без бед но сних сна га до ве ла је до то га 
да на па ди на хри шћа не у пр вој де це ни ји XXI 
ве ка бу ду ре ђи. Ни то, ни афир ма тив ни ја про-
свет на по ли ти ка пре ма Коп ти ма, ни су са чу ва-
ли Му ба ра ка од но вог опа ког про це са ко ји је 
ру шио арап ске со ци ја ли зме. 

„Ара ско ро ле ће“, Му сли ман ско бра сво и 
сра а ње Коа

Кра јем 2010. на вра та Егип та за ку ца ло је 
„Арап ско про ле ће“ та ко зва но „де мо крат ско 
бу ђе ње“ ко је су исто вре ме но по др жа ва ле 
зе мље За па да и нај ра ди кал ни ји исла ми сти. 
Ме ди ји су не ко ли ко го ди на за си па ли јав ност 
ве сти ма о „Арап ском про ле ћу“ кроз ро ман-
ти чар ску пред ста ву да по тла че ни свр га ва ју 
дик та тор ске ре жи ме на Бли ском ис то ку и у 
се вер ној Афри ци.

Исти на је, на жа лост, би ла да ле ко од то га 
и ни је ве за на са мо за по ја ве ко ји су се у арап-
ском све ту од и гра ва ле про те клих го ди на, 
већ је реч о де це ниј ском про це су. Увер ти ра 
у гу ше ње арап ских со ци ја ли за ма би ло је свр-
га ва ње Са да ма Ху се и на (2003) и аме рич ко-
бри тан ска оку па ци ја Ира ка (2003–2011).

Ка да је о „Арап ском про ле ћу“ реч, нај по-
зна ти ји су на сил ни пре вра ти у Ту ни су (2011) 
и Егип ту (2011), гра ђан ски рат пра ћен спољ-
ном агре си јом зе ма ља За па да на Ли би ју (2011) 
и гра ђан ски рат са агре си јом ми ли тант них 
исла ми ста на Си ри ју (од 2011. до да нас). 

По ред се ку лар них вла да Бе на Али ја (Ту-
нис), Му а ме ра ел Га да фи ја (Ли би ја), Хо сни ја 
Му ба ра ка (Еги пат) и Ба ша ра ел Аса да (Си ри-
ја), ко ји су пред ста вља ли бе дем про тив вер-
ског ра ди ка ли зма у сво јим др жа ва ма, жр тве 
исла ми ста на Бли ском ис то ку по но во су по-
ста ли хри шћа ни, при сут ни две хи ља де го ди-
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на као аутох то на ре ли ги ја на том про сто ру. 
У ор га ни за ци ји ру ше ња се ку лар них и со ци ја-
ли стич ких вла сти би ли су и при пад ни ци не-
ка да шње ор га ни за ци је От пор ко ја је то ком 
де ве де се тих де ло ва ла у Ре пу бли ци Ср би ји.14

Не ве ро ват но. Јер сма тра се да је Еги пат у 
вре ме Хо сни ја Му ба ра ка био зе мља у ко јој 
је штам пан нај ве ћи број књи га на арап ском 
је зи ку, а Ирак у вре ме Са да ма Ху се и на био 
зе мља у ко јој је чи тан нај ве ћи број књи га на 
арап ском је зи ку. Ли би ја је у вре ме Мо а ме ра 
ел Га да фи ја би ла зе мља у ко јој се нај лак ше 
шко ло ва ло, до би јао стан и по сао у арап ском 
све ту.

Па три јарх Ше ну да III по др жа вао је у пре-
лом ним мо мен ти ма пред сед ни ка Му ба ра ка. 
Коптска цр ква је под вла чи ла да би Му ба ра-
ко вим од ла ском, од но сно свр га ва њем се ку-
лар них вла сти, хри шћа ни мо гли до ћи у ве-
ли ку опа сност.15 С дру ге стра не, део коптске 
ели те се при пре мио за не же ље ни до ла зак 
исла ми ста на власт.

Нај го ре ноћ не м  ре усле ди ле су од мах 
на кон свр га ва ња Хо сни ја Му ба ра ка, по сле 
та ко зва них сло бод них из бо ра у Егип ту, ка да 
је по бе ди ло Му сли ман ско брат ство (2011). 
Ме те ма сов них на па да исла ми ста по ста ли су 
Коп ти у Ка и ру и Алек сан дри ји. Хри шћа ни су 
уби ја ни, цр кве су па ље не, ка ме но ва не, а ули-
це око њих по ста ле су бој на по ља на ко ји ма 
су Коп ти бра ни ли сво је све ти ње.16 Про це не 
су да је у вре ме вла сти Му сли ман ског брат-
ства око 100.000 еги пат ских хри шћа на на пу-
сти ло зе мљу.17

Све при сут ни ви ше ми ле ни јум ски ста ро е-
ги пат ски, коптски и хри шћан ски иден ти тет, 
уоч љив сва ком ко је по се тио ову зе мљу, на-
шао се бру тал но али не и нео че ки ва но под 
уда ром та ко зва ног „та ла са де мо крат ских 
про ме на“ ко ји су исто вре ме но по др жа ли 
исла ми сти и за пад не де мо кра ти је.

Си си је ва влас, за ши а Коа и 
на ро но о ми ре ње

Вре ме вла да ви не но вог пред сед ни ка Мо ха-
ме да Мор си ја (30. јун 2012–3. јул 2013) би ло 

је до те ме ре ха о тич но и не под но шљи во да 
је еги пат ска вој ска би ла при ну ђе на да из вр-
ши др жав ни удар и сре ди при ли ке у зе мљи. 

Др жав ним уда ром је ру ко во дио еги пат-
ски ге не рал Аб дел Фа тах ел Си си ко ји је од 
12. ав гу ста 2012. био ми ни стар од бра не у 
вла ди ко јој је дао по ве ре ње исла ми стич ки 
пред сед ник Мор си. По што сва ко ја ко на си ље 
на ули ца ма ни је пре ста ло, ми ни стар Си си и 
еги пат ска вој ска су 2. ју ла 2013. упу ти ли ул-
ти ма тум да ће ин тер ве ни са ти ако вла сти не 
до ђу до ком про ми са са опо зи ци јом ко ја је 
би ла про тив исла ми стич ког пред сед ни ка.18 
Већ 3. ју ла 2013. вој ска је свр гла Мор си ја и 
пре у зе ла власт.19 

Коптска цр ква је по др жа ла вој ску да ус-
по ста ви ред, али то у пр вом мо мен ту ни је за-
шти ти ло хри шћа не од исла ми ста јер су ови, 
као од го вор на вој не ак ци је про тив Му сли-
ман ског брат ства, ши ром зе мље не ми ло срд-
но на па да ли Коп те.20 Вој не вла сти су пре ма 
хри шћа ни ма за у зе ле за штит нич ки став и ра-
ди ле су на то ме да се на док на ди ште та ко ја је 
иза зва на на па ди ма исла ми ста.21 

Уз по др шку вој ске име но ва ни су при вре-
ме ни пред сед ник и пре ми јер Егип та. Ге не рал 
Си си је 16. ју ла 2013. за у зео ме сто пот пред-
сед ни ка у вла ди у ко јој ни је би ло исла ми ста. 
У знак по др шке пре ма но во у ста но вље ним 
вла сти ма, иза ко јих је би ла вој ска, ми ли о ни 
Егип ћа на су 26. ју ла 2013. би ли на ули ца ма.22 
Већ у ав гу сту 2013. ге не рал Си си се обра тио 
Сје ди ње ним Аме рич ким Др жа ва ма, ко је су 
по др жа ва ле исла ми сте, ре чи ма: „Окре ну ли 
сте ле ђа Егип ћа ни ма ко ји вам то не ће за бо-
ра ви ти.“23

Си си је ва по пу лар ност је до сти за ла не-
слу ће не гра ни це и во ди ла је овог ли де ра ка 
кан ди да ту ри за пред сед ни ка Егип та. Ка ко би 
обез бе дио по др шку за кан ди да ту ру, Си си је 
13. фе бру а ра 2014. по се тио ру ског пред сед-
ни ка Пу ти на. То ком обра ћа ња јав но сти пу-
тем те ле ви зиј ских ка ме ра, Пу тин је Си си ју 
ре као: „Знам да ће те се кан ди до ва ти за пред-
сед ни ка Егип та; же лим Вам сре ћу у сво је име 
и у име ру ског на ро да.“24 Си си је у ма ју 2014. 

14 Ви де ти до ку мен тар ни филм The Re vo lu tion Bu si ness (2011) 
у про дук ци ји Jo ur neyman Pic tu res.
15 Eli sa beth Is kan der Mo ni er, „The Arab Spring and Cop tic–Mu-
slim Re la ti ons: from Mu ba rak to the Mu slim Brot her hood“, 
Euro pean Year bo ok of Mi no rity Is su es, vol. 11, Le i den–Bo ston, 
Brill Nij hoff , 2012, 172–175.
16 Исо, 175–176.
17 The Copts fl ee Egypt, Al-Ahram We ekly, 2 May 2013.

18 Egypt’s mi li tary gi ves Morsy ul ti ma tum, CNN, 2 July 2013.
19 Pre si dent Mor si over thrown in Egypt, Al Ja ze e ra, 4 July 2013.
20 Ge or ges Fah mi, „The Cop tic Church and Po li tics in Egypt“, 
Car ne gie Mid dle East Cen ter, 18 De cem ber 2014.
21 Egyptian mi li tary chi ef vows to re bu ild Cop tic Chur ches, Fox 
News, 16 August 2013.
22 Egypt Mi li tary Fle xes Mu scle Aga inst Mor si Amid Ral li es, The 
New York Ti mes, 26 July 2013.
23 Ex cerpts from Was hing ton Post in ter vi ew with Egyptian 
Gen. Ab del Fa tah al-Sis si, The Was hing ton Post, 5 August 2013.
24 Rus sia’s Pu tin says sup ports Si si’s bid for Egypt pre si dency, 
Re u ters, 13 Fe bru ary 2014.



на из бо ри ма за пред сед ни ка Егип та до био 
по др шку 96,91% гла са ча.25 На функ ци ју пред-
сед ни ка Егип та ге не рал Си си је сту пио 8. ју-
на 2014.

Си си, по ве ро и спо ве сти му сли ман су нит, 
по стао је пр ви пред сед ник Егип та у исто ри-
ји ове зе мље ко ји је био на Бо жић ној ли тур-
ги ји. Ње го ва на ме ра је би ла да то бу де знак 
по др шке „еги пат ском је дин ству“ му сли ма на 
Ара па и хри шћа на Коп та. На и ме, пред сед ник 
Си си је на Бад ње ве че 6. ја ну а ра 2015. при су-
ство вао Бо жић ној ли тур ги ји Коптске цр кве 
ко ју је у Са бор ном хра му Све тог Мар ка у Ка и-
ру слу жио па три јарх Та ва дрос II. Си си је скра-
тио по се ту Ку вај ту да би на ли тур ги ју сти гао 
пра во са аеро дро ма.26

Еги пат ска те ле ви зи ја је пре но си ла Бо-
жић ну ли тур ги ју, а сни мак ко ји се на ла зи на 
Ју ју бу при ка зу је мо ме нат ко ји за и ста у сва-
ком хри шћа ни ну мо ра да иза зо ве ја ку емо ци-
ју. Док је Си си ула зио у пре пу ну цр кву, био 
је пра ћен ова ци ја ма са бра них хри шћа на. Ни 
пред сед ник Си си ни је мо гао да са кри је уз бу-
ђе ње. У цр кви га је до че као коптски па три-
јарх, а хо да ли су др же ћи се ру ку под ру ку. 
То ком пред сед нич ке бе се де у цр кви, хри шћа-
ни су га ско ро по сле сва ке ре че ни це по здра-
вља ли ус кли ци ма по др шке.

Лон дон ски Гар и јан је оп шир но из ве стио 
о овом исто риј ском до га ђа ју. Си си је у бе се-
ди ка зао да ће за Ара пе и Коп те ко ри сти ти 
са мо име ни цу „Егип ћа ни“, јер они, сва ко на 
свој на чин, сма тра ју се бе Егип ћа ни ма – Коп-
ти та ко што ба шти не иден ти тет и кул ту ру 
древ них Егип ћа на из до ба фа ра о на и иден ти-
тет хри шћан ског Егип та, а Ара пи ти ме што су 
ве ћин ски на род у са вре ме ној др жа ви Еги пат 
ко ју су под тим име ном ство ри ли. Гар и јан је 
по себ но под ву као ка ко је Си си у Са бор ном 
хра му за у зео став: „По чев од овог тре нут ка 
не мо же мо ре ћи ви ше ни шта дру го осим 
– ми Егип ћа ни.“27 По чев, да кле, од Бо жић не 
ли тур ги је 2015.

Хри шћа ни у Егип ту су ве о ма ср дач но при-
ми ли по се ту пред сед ни ка Бо жић ној ли тур ги-
ји. Пре ма пи са њу еги пат ског пор та ла Ахрам, 
до са да је био оби чај да еги пат ски пред сед-

ник коптском па три јар ху Бо жић че сти та те-
ле фо ном. Пред сед ник На сер је у сво је вре ме 
био гост у Са бор ном хра му Све тог Мар ка у 
Ка и ру, али ни ка да ни је при су ство вао ли тур-
ги ји.28

По се том Си си ја Бо жић ној ли тур ги ји 
Коптске цр кве окре ну та је но ва стра ни ца 
еги пат ске исто ри је. Ме ђу тим, те ро ри стич ка 
ква зи др жав на тво ре ви на Ислам ска др жа ва 
ни је окле ва ла са осве том због скла па ња чвр-
стог са ве за Егип та и Коптске цр кве.

Те ро ри сти Ислам ске др жа ве об ја ви ли су 
12. фе бру а ра 2015. ви део сни мак по гу бље ња 
21 коптског хри шћа ни на, ко је су ови ра ди кал-
ни исла ми сти прет ход но оте ли у Ли би ји.29 
По том је у апри лу 2015. у Ли би ји по гу бље но 
и три де се так ети оп ских хри шћа на.30 Па три-
јарх Та ва дрос је ка но ни зо вао коптске хри-
шћа не, ко је су по гу би ли при пад ни ци Ислам-
ске др жа ве, као све те му че ни ке.31 

По ред то га, у ју лу 2015. до шло је до су-
ко ба еги пат ске вој ске с те ро ри сти ма Ислам-
ске др жа ве на Си на ју, где се на ла зи је дан од 
нај ста ри јих хри шћан ских ма на сти ра – Ма-
на стир Све те Ка та ри не, сре ди ште Грч ке пра-
во слав не цр кве Си на ја. Ма на стир Све те Ка-
та ри не чу ва бе ду ин ско пле ме Џе бе ли ја ко је 
твр ди да по ти че од хри шћан ских вој ни ка 
грч ког и ро ман ског по ре кла. Ове вој ни ке је 
на Си нај ско по лу о стр во у VI ве ку на се лио ви-
зан тиј ски цар Ју сти ни јан ка ко би они и њи хо-
ви по том ци би ли за вет ни чу ва ри ма на сти ра 
Све те Ка та ри не. Ви ше пре ма пре да њу а ма-
ње пре ма утвр ђе ним исто риј ским чи ње ни-
ца ма, ови чу ва ри ма на сти ра Све те Ка та ри не 
при ми ли су у VII ве ку ислам, али су до да нас 
оста ли до след ни да том за ве ту.32 Еги пат ска 
вој ска је ста ви ла при ли ке на Си на ју под кон-
тро лу, али се ин ци ден ти спо ра дич но де ша ва-
ју до да нас.

Коптска цр ква је у де цем бру 2017. по ка-
за ла да је ње но свр ста ва ње са еги пат ском 
др жа вом очи глед но. На и ме, па три јарх Та-
ва дрос је от ка зао су срет са аме рич ким пот-
пред сед ни ком Мај клом Пен сом због то га 
што су Сје ди ње не Аме рич ке Др жа ве до не ле 
од лу ку да пре ме сте сво ју ам ба са ду из Тел 

25 Ab del Fa tah al-Si si won 96.1% of vo te in Egypt pre si den tial 
elec tion, say offi    ci als, Gu ar dian, 3 Ju ne 2014.
26 Egypt’s Si si First Pre si dent ever to At tend Cop tic Christ mas 
Mass, Ame ri can Thin ker, 8 Ja nu ary 2015.
27 Egyptian pre si dent at tends Cop tic Christ mas Eve mass in Ca-
i ro, Gu ar dian, 7 Ja nu ary 2015.

28 Si si fi rst Egyptian Pre si dent to at tend Cop tic Christ mas mass, 
Ahram, 6 Ja nu ary 2015.
29 ISIL vi deo shows Chri stian Egypti ans be he a ded in Libya, Al 
Ja ze e ra, 16 Fe bru ary 2015.
30 ISIL cla ims mas sac re of Et hi o pian Chri sti ans in Libya, Al Ja ze-
e ra, 20 April 2015.
31 Cop tic Chri sti ans mur de red by ISIS ha i led as martyrs, Je ru sa-
lem Post, 22. Fe bru ary 2015.
32 The Be do uin, Si na i mo na stery.com



Ави ва у Је ру са лим.33 Али Си си је ве на ме ре 
да утвр ди иден ти тет са вре ме ног Егип та у ви-
ду дво и ден ти тет ског арап ско-коптског је дин-
ства оста ју, на рав но, на про ве ри вре ме на.
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